

上接 AA05版

# 新型城镇化让群众生活更美好

## ——郑州推进新型城镇化综述

□中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 刘俊礼 裴其娟 党贺喜/文 唐强 张翼飞/图



上街区五云社区是个搬迁安置小区,这里广场、游园错落有致,居民生活惬意



科学大道牛砬庙首绿景盎然



郑新快速通道方便快捷



农民新居温馨舒适

2013年,全市上下进一步深化“一个主体两个载体”的“三位一体”统筹城乡发展理念,围绕三年行动计划的深入实施,明确任务,强化政策引导,创新体制机制,有力地推进新型城镇化六个切入点工作,不断巩固和持续新型城镇化建设的好趋势、好态势和好气势,为确保都市区三年行动计划的圆满完成奠定了坚实基础。

### 城镇化为民效应日益彰显

实践证明,我市推进新型城镇化的理念思路、政策措施和方法路径,符合国家和省委、省政府的决策部署,符合郑州的阶段性特征,符合人民群众的利益,是科学的、正确的。

新型城镇化为实现全域的城乡一体化提供了保障,为郑州长远发展奠定了坚实基础,也为郑州新一轮大发展蓄积了无限能量。其效果和作用主要体现在五大方面:

有利于改善群众生活环境,提高生活品质。通过城中村改造和撤村并城、撤村并点,统筹解决了群众权益维护和就业、社保、公共服务等问题,为群众营造了一个安全、舒适、现代的城市化居住环境,让群众享受到与城市市民一样的公共服务。

有利于拓展发展空间。据测算,全市新型农村社区建设可新增耕地1.6万亩,也可节约出大量的建设用地,将为郑州今后的长远发展提供有力支撑。

有利于优化投资环境,加

快项目落地。过去先有项目再拆迁报批土地,一个项目从洽谈到动工需要2~3年,现在项目谈成到动工最短仅用一个星期时间。

有利于提升城乡形态和产业业态。城中村改造和道路两侧村庄的撤村并城,实施整片区有机更新改造,有效带动城乡形态和产业业态的转型升级。

有利于拉动投资。从维护群众利益、夯实长远发展基础看,推进以四类社区为重点的建设工作都具有重大意义。

新型城镇化建设的生动实践,让郑州城乡面貌发生翻天覆地的变化,也为这个古老而又年轻的城市未来可持续发展奠定了坚实基础,为新一轮大发展储蓄了无限能量。

如今,绵长的生态廊道令人向往,随处都可以看到人们在悠闲地徜徉。教育、就业、医疗保障、养老保险……如今的郑州广大城乡,发展之稳、变化之快、活力之强,让每个生活其间的人感受到了她巨变的脉动。

展望未来,随着四类社区、生态廊道、交通路网等新型城镇化六个切入点工作全面深化和提升,全市城镇功能将更加完善,生态宜居梦想将逐渐照进现实,“甜园”般完美生活就在眼前。可以想象,不久的将来,蓝天上,来自世界各地的机翼划出优美的银色弧线,“诉说”着郑州航空港经济综合实验区的繁荣与美丽。同样,林立的高楼商宇,如画的街景公园,清清的流水,也诠释着人与自然、城与自然的高度和谐、完美统一。届时,你会感慨,走进郑州就如同走进一幅美丽的画卷:原来人们可以这样诗意、这样精致地生活啊。

潮逐浪高,风催帆举。只要我们按照十八届三中全会的要求,抓住政策机遇,坚定信心,创新体制机制,持续完善探索城乡一体体制机制,全面加快推进以航空港实验区为统揽的自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区建设,就能够为全省打造“四个河南”、推进“两项建设”提供强大支撑。